

Sygn. akt [REDACTED]



WYROK
W IMIENIU RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
w trybie art. 387 k.p.k.

Dnia 12 grudnia 2024r.

Sąd Rejonowy w Rybniku III Wydział Karny w składzie:

Przewodniczący [REDACTED]

Protokolant [REDACTED]

przy udziale Prokuratora ---

po rozpoznaniu w dniach 08 października 2024r., 19 listopada 2024r., 29 listopada 2024r., 12 grudnia 2024r.

sprawy

1) [REDACTED]

s. [REDACTED]

ur. [REDACTED]

r. w [REDACTED]

oskarżonego o to, że:

I. w nocy z dnia 4 na 5 stycznia 2024 roku wspólnie i w porozumieniu z [REDACTED] na trasie z Opola do Rybnika ze skutkiem w Rybniku pozbawił [REDACTED] wolności poprzez zaryglowanie drzwi samochodu uniemożliwiając mu opuszczenie pojazdu, a ponadto zmusił go stosując groźbę bezprawną do określonego zachowania, tj. do powrotu do Rybnika oraz kierował wobec niego groźby uszkodzenie ciała, a groźby te wzbudziły w pokrzywdzonym uzasadnioną obawę, że zostaną spełnione;

tj. o przestępstwa z art. 189 § 1 kk w zb. z art. 190 § 1 kk w zb. z art. 191 § 1 kk w zw. z art. 11 § 2 kk

II. w okresie od grudnia 2023 roku do 4 stycznia 2024 roku, działając w krótkich odstępach czasu w wykonaniu z góry powziętego zamiaru, za pośrednictwem sieci Internet oraz portalu internetowego Messenger groził [REDACTED] pobiciem i uszkodzeniem ciała, a groźby te wzbudziły w pokrzywdzonym uzasadnioną obawę, że zostaną spełnione;

tj. o przestępstwo z art. 190 § 1 kk w zw. z art. 12 § 1 kk

2) [REDACTED]

s. [REDACTED]

ur. [REDACTED]

r. w [REDACTED]

oskarżonego o to, że

III. w nocy z 4 na 5 stycznia 2024 roku wspólnie i w porozumieniu z [REDAKTOWANE] na trasie z Opola do Rybnika ze skutkiem w Rybniku pozbawił [REDAKTOWANE] wolności poprzez zaryglowanie drzwi samochodu uniemożliwiając mu opuszczenie pojazdu, a ponadto zmusił go stosując groźbę bezprawną do określonego zachowania, tj. powrotu do Rybnika oraz kierował wobec niego groźby uszkodzenie ciała, a groźby te wzbudziły w pokrzywdzonym uzasadnioną obawę, że zostaną spełnione;

tj. o przestępstwa z art. 189 § 1 kk w zb. z art. 190 § 1 kk, w zb. z art 191 § 1 kk w zw. z art. 11 § 2 kk

- 1) uznaje oskarżonego [REDAKTOWANE] za winnego popełnienia zarzucanego mu czynu, szczegółowo opisanego w punkcie I części wstępnej wyroku, wyczerpującego ustawowe znamiona przestępstwa z art. 189 § 1 kk w zb. z art. 190 § 1 kk w zb. z art. 191 § 1 kk w zw. z art. 11 § 2 kk i za czyn ten na mocy art. 189 § 1 kk w zw. z art. 11 § 3 kk przy zast. art. 37a § 1 kk wymierza mu karę grzywny w wysokości 175 (sto siedemdziesiąt pięć) stawek dziennych przy przyjęciu, iż wysokość jednej stawki dziennej stanowi kwotę 40 zł (czterdzieści złotych);
- 2) uznaje oskarżonego [REDAKTOWANE] za winnego popełnienia zarzucanego mu czynu, szczegółowo opisanego w punkcie II części wstępnej wyroku, wyczerpującego ustawowe znamiona przestępstwa z art. 190 § 1 kk w zw. z art. 12 § 1 kk i za czyn ten na mocy art. 190 § 1 kk przy zast. art. 37a § 1 kk oraz art. 57b kk wymierza mu karę grzywny w wysokości 160 (stu sześćdziesięciu) stawek dziennych przy przyjęciu, iż wysokość jednej stawki dziennej stanowi kwotę 40 zł (czterdziestu złotych);
- 3) na mocy art. 85 § 1 kk i art. 86 § 1 i 2 kk w miejsce orzeczonych wobec oskarżonego [REDAKTOWANE] wyżej w punkcie 1 i 2 kar grzywny wymierza oskarżonemu karę łączną grzywny w wysokości 200 (dwustu) stawek dziennych, ustalając wysokość jednej stawki na kwotę 40 (czterdziestu złotych);
- 4) na mocy art. 46 § 1 kk orzeka wobec oskarżonego [REDAKTOWANE] środek kompensacyjny w postaci obowiązku zadośćuczynienia za doznaną krzywdę poprzez zapłatę na rzecz pokrzywdzonego [REDAKTOWANE] kwoty 1000 (jednego tysiąca) złotych;
- 5) uznaje oskarżonego [REDAKTOWANE] za winnego popełnienia zarzucanego mu czynu, szczegółowo opisanego w punkcie III części wstępnej wyroku, wyczerpującego ustawowe znamiona przestępstwa z art. 189 § 1 kk w zb. z art. 190 § 1 kk w zb. z art. 191 § 1 kk w zw. z art. 11 § 2 kk i za czyn ten na mocy art. 189 § 1 kk w zw. z art. 11 § 3 kk wymierza mu karę 1 (jednego) roku pozbawienia wolności;
- 6) na mocy art. 69 § 1 i 2 kk i art. 70 § 1 kk warunkowo zawiesza wykonanie orzeczonej wobec oskarżonego [REDAKTOWANE] kary pozbawienia wolności na okres próby 2 (dwóch) lat;
- 7) na mocy art. 73 § 1 kk oddaje oskarżonego [REDAKTOWANE] w okresie próby pod dozór kuratora sądowego;
- 8) na mocy art. 72 § 1 pkt 1 kk zobowiązuje oskarżonego [REDAKTOWANE] do informowania kuratora sądowego o przebiegu okresu próby na piśmie, co 6 (sześć) miesięcy;

- 9) na mocy art. 46 § 1 kk orzeka wobec oskarżonego [REDAKTOWANE] środek kompensacyjny w postaci obowiązku zadośćuczynienia za doznaną krzywdę poprzez zapłatę na rzecz pokrzywdzonego [REDAKTOWANE] kwoty 1000 (jednego tysiąca) złotych;
- 10) na podstawie art. 627 kpk i art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 23.06.1973 roku o opłatach w sprawach karnych zasądza od oskarżonego [REDAKTOWANE] na rzecz Skarbu Państwa koszty sądowe, na które składają się wydatki w wysokości 60,00 (sześćdziesięciu) złotych oraz opłata w wysokości 800 (ośmiuset złotych);
- 11) na podstawie art. 627 kpk i art. 2 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 23.06.1973 roku o opłatach w sprawach karnych zasądza od oskarżonego [REDAKTOWANE] na rzecz Skarbu Państwa koszty sądowe, na które składają się wydatki w wysokości 60,00 (sześćdziesięciu) złotych oraz opłata w wysokości 180 (stu osiemdziesięciu złotych).

Sędzia